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ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА
ТРАМП ПА ЦВЕР ДЗІЎ СВОЙ НА МЕР 
ВЫ ВЕС ЦІ ВОЙ СКІ ЗША З СІ РЫІ

Прэ зі дэнт ЗША До нальд Трамп па цвер дзіў, што вы-

сту пае за хут чэй шы вы вад аме ры кан скіх вой скаў з 

Сі рыі, па ве дам ляе ТАСС.

«Я ха чу сыс ці ад туль, ха чу вяр нуць сал дат да до му, ха чу 

па чаць ад наў ляць на шу кра і ну», — ска заў ён. «На ша га лоў ная 

мі сія — па зба віц ца ад Ісламскай дзяржавы. Мы прак тыч на 

спра ві лі ся з гэ тай за да чай, і мы пры мем ра шэн не вель мі хут-

ка пры ўза е ма дзе ян ні з ін шы мі кра і на мі ў рэ гі ё не», — да даў 

До нальд Трамп.

Па сло вах аме ры кан ска га прэ зі дэн та, за апош нія 

17 га доў ЗША па тра ці лі на Бліз кім Ус хо дзе $7 трлн, не 

атры маў шы ні чо га ўза мен, акра мя «смер цяў і раз бу рэн-

няў». Па вод ле да ных Пен та го на, ця пер у Сі рыі зна хо дзяц-

ца ка ля 2 ты сяч аме ры кан скіх ва ен ных.

Між тым спец прад стаў нік прэ зі дэн та ЗША Брэт Мак гурк 

па ве да міў, што ЗША па куль не пры ня лі кан чат ко ва га ра-

шэн ня ад нос на вы дзя лен ня Сі рыі $200 млн на ад наў лен не 

кра і ны пас ля кан флік ту. «Прэ зі дэнт вы раз на даў нам зра-

зу мець, што ўсё, што мы ро бім (па Сі рыі), па він на быць 

пад верг ну та ацэн цы, асаб лі ва гэ та да ты чыц ца гро шай 

аме ры кан скіх па дат ка пла цель шчы каў, якія мы тра цім. 

Мы пра во дзім ацэн ку на рэ гу ляр най асно ве, у тым лі ку 

мы раз гля да ем гэ тыя $200 млн — як іх мож на па тра ціць 

най больш эфек тыў на», — ска заў ён.

КОЛЬ КАСЦЬ ПА ЦЯР ПЕ ЛЫХ 
ПРЫ МА СА ВЫМ АТРУ ЧЭН НІ 
Ў КЫР ГЫЗ СТА НЕ ДА СЯГ НУ ЛА 249 ЧА ЛА ВЕК

Пас ля ма са ва га атру чэн ня ў рэ ста ра не ў Біш ке ку 

па ме ды цын скую да па мо гу звяр ну лі ся 204 ча ла ве-

кі, 138 з іх бы лі шпі та лі за ва ны ў Рэс пуб лі кан скую 

ін фек цый ную баль ні цу. Ас тат нія па цяр пе лыя пра-

хо дзяць ам бу ла тор нае ля чэн не.

У ля чэб ныя ўста но вы Чуй скай, Ісык-Куль скай і На рын-

скай аб лас цей звяр ну лі ся па ме ды цын скую да па мо гу яшчэ 

45 па цяр пе лых, з іх 36 ча ла век бы лі шпі та лі за ва ны. Ра ней 

па ве дам ля ла ся пра 222 па цяр пе лых. Усе па цяр пе лыя пры-

ма лі ўдзел у вя сель ных ура чыс тас цях у біш кек скім рэ ста ра не 

«Ала-Тоа». За раз пра вод зяц ца ла ба ра тор ныя да сле да ван ні 

кан фіс ка ва ных у ім пра дук таў. Як мяр ку ец ца, пры чы най ма-

са ва га атру чэн ня маг лі стаць стра вы з ку ры цы ці ры бы.

Па гэ тым фак це рас па ча та спра ва, рэ ста ран ча со ва 

за кры ты.

У КРАМ ЛІ ЧА КА ЮЦЬ ВЫ БА ЧЭН НЯЎ 
АД ТЭ РЭ ЗЫ МЭЙ І БА РЫ СА ДЖОН СА НА 
З-ЗА «СПРА ВЫ СКРЫ ПА ЛЯ»

Прэс-сак ра тар прэ зі дэн та Ра сіі Дзміт рый Пяс коў 

ска заў аб тым, што прэм' ер-мі ніст ру Вя лі ка бры та ніі 

Тэ рэ зе Мэй і мі ніст ру за меж ных спраў ка ра леў ства 

Бо ры су Джон са ну прый дзец ца пры но сіць пра ба-

чэн ні Ра сіі з-за сі ту а цыі ва кол «спра вы Скры па ля», 

пе рад ае агенц тва «Ін тэр факс». Ён пад крэс ліў, што 

«тэ о рыя» Лон да на ў лю бым вы пад ку не па цвер-

дзіц ца.

«Ра сій скі бок з са ма га 

па чат ку ска заў, што не мае 

да чы нен ня да ін цы дэн ту ў 

Солс бе ры. А вось мі ніст ру за-

меж ных спраў Вя лі ка бры та ніі, 

які аб ві на вач ваў прэ зі дэн та 

Пу ці на, прэм' ер-мі ніст ру Вя лі-

ка бры та ніі не як трэ ба бу дзе 

гля дзець у во чы сва ім ка ле гам па ЕС, якім яны неш та 

рас каз ва лі. І ней кім чы нам трэ ба бу дзе пры но сіць пра ба-

чэн ні ра сій ска му бо ку», — пад крэс ліў ён.

Пяс коў так са ма ад зна чыў, што з са ма га па чат ку рас-

сле да ван ня сі ту а цыя бы ла «цал кам жах лі вая». Прэс-сак-

ра тар Пу ці на на зваў аб ві на ва чан ні Лон да на ў ад рас Крам-

ля ў да тыч нас ці да хі ма та кі ў Солс бе ры «вар' яц кі мі».

Ра ней прэ зі дэнт Ра сіі Ула дзі мір Пу цін па вы ні ках пе ра-

га во раў са сва ім ту рэц кім ка ле гам Рэ джэ пам Эр да га нам у 

Ан ка ры вы ка заў над зею на тое, што на се сіі Між на род най 

ар га ні за цыі па за ба ро не хі міч най зброі (АЗХЗ) 4 кра са ві ка 

ў «спра ве Скры па ля» бу дзе па стаў ле на кроп ка.

Та кое мер ка ван не на конт атруч-

ван ня Скры па ля вы ка заў на 

бры фін гу на чаль нік упраў лен ня 

ін фар ма цыі і ліч ба вай дып ла ма-

тыі — прэс-сак ра тар МЗС Бе ла-

ру сі Дзміт рый МІ РОН ЧЫК.

На га да ем, у па чат ку са ка ві ка ў анг-

лій скім го ра дзе Солс бе ры бы лі атру-

ча ны бы лы ра сій скі афі цэр Сяр гей 

Скры паль і яго дач ка Юлія. Зда рэн не 

звя за лі з Ра сі яй, не ка то рыя кра і ны 

ста лі ад клі каць сва іх дып ла ма тыч ных 

прад стаў ні коў з яе тэ ры то рыі.

— Наш мі ністр ужо дак лад на вы-

ка заў ся па гэ тым пы тан ні. Лю бое аб-

васт рэн не сі ту а цыі ў рэ гі ё не ка тэ га-

рыч на ня вы гад на Бе ла ру сі, — ад зна-

чыў Дзміт рый Мі рон чык. — Мы вель мі 

за не па ко е ныя маг чы мым ужы ван нем 

нер во ва-па ра лі тыч на га рэ чы ва ў 

Солс бе ры. Бе ла русь бы ла і за ста ец-

ца ка тэ га рыч ным пра ціў ні кам пры мя-

нен ня хі міч най зброі. Ві на ва тыя ў та кіх 

зла чын ствах па він ны пры цяг вац ца да 

ад каз нас ці.

Ад нак спа чат ку гэ тых ві на ва тых 

трэ ба ад на знач на і дак лад на вы явіць, 

пад крэс ліў прэс-сак ра тар МЗС. Па-

вод ле яго слоў, толь кі аў та ры тэт нае 

і ад кры тае рас сле да ван не з удзе лам 

усіх за ці каў ле ных ба коў пры поў най 

ад па вед нас ці з за ко на мі дасць ін фар-

ма цыю, на пад ста ве якой мож на бу дзе 

ра біць аб' ек тыў ныя вы сно вы.

— Вы сыл ка мі дып ла ма таў пы тан не 

не вы ра шыш, — да даў ён. — У рэш це 

рэшт, ме на ві та гэ тыя лю дзі па він ны 

да маў ляц ца, зна хо дзіць вый сце з кры-

зіс ных сі ту а цый, уклю ча ю чы гэ тую.

Дзміт рый Мі рон чык так са ма рас ка-

заў пра тое, як раз ві ва ец ца сі ту а цыя з 

уза ем ным пры знан нем віз з Ра сі яй.

— Ідзе нар маль ны пе ра га вор ны 

пра цэс. Ёсць бліз кія па зі цыі. Пы тан-

ні, па якіх мы па куль ра зы хо дзім ся, 

аб мяр коў ва юц ца на ўзроў ні кра ін за-

ці каў ле ны мі ве дам ства мі, — ска заў 

ён. — Як толь кі ра сій скі бок ска ар ды-

нуе між ве да мас ныя па ды хо ды, ад бу-

дзец ца чар го вы раўнд пе ра га во раў, 

мы га то выя.

Акра мя та го, прэс-сак ра тар МЗС 

ад зна чыў, што па соль ства Бе ла ру сі ў 

Кі е ве пра цяг вае ста ран на ад соч ваць 

сі ту а цыю з бе ла рус кім гра ма дзя ні нам 

Юры ем Па лі ты кай, які аб ві на вач ва ец-

ца ў шпі я на жы. Па вод ле яго слоў, па-

куль да раз гля ду пы тан ня па сут нас ці 

не дай шло, па коль кі 27 са ка ві ка на 

так зва ным пад рых тоў чым су до вым 

па ся джэн ні бы ло пры ня та ра шэн не аб 

яго пе ра но се на 5 кра са ві ка ў су вя зі з 

ад сут нас цю пе ра клад чы ка з укра ін-

скай мо вы.

— Як па ве дам ля ла на ша па соль-

ства, наш гра ма дзя нін не вы каз вае 

якіх-не будзь скар гаў, у тым лі ку на 

ўмо вы ўтры ман ня. Мы пра цяг нем зай-

мац ца гэ тай спра вай, — да даў Дзміт-

рый Мі рон чык.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ.

Ула да на су вя зіУла да на су вя зі  

Пра ца ўлад ка ван не, 
да ро гі і... 

шум ная ка вяр ня
Што хва люе жы ха роў Ві цеб шчы ны?

На пра мую лі нію з гу бер-

на та рам Ві цеб шчы ны 

Мі ка ла ем ШАРС НЁ ВЫМ 

па тэ ле фа на ва ла ка ля 

двац ца ці ча ла век. Ка лі 

ра ней, як той ка заў, тэ-

ле фон не змаў каў, гэ-

тым ра зам па між зван-

ка мі не каль кі ра зоў бы лі 

паў зы.

Пер шай па гу та ры ла са стар шы нёй абл вы кан ка ма жы-

хар ка Ві цеб ска. Яна рас ка за ла пра не каль кі праб лем. 

У пры ват нас ці, пра сі ла да па маг чы пля мен ні ку з По лац ка га 

ра ё на вы ра шыць жыл лё вае пы тан не, а таксама да па маг чы 

з пра ца ўлад ка ван нем сва я ка. І яшчэ рас ка за ла пра фак ты 

про да жу на По лач чы не не ле галь на га ал ка го лю. Раз бя руц-

ца ва ўсім.

Тэ му пра ца ўлад ка ван ня пра цяг нуў тэ ле фон ны зва нок 

ад 28-га до ва га ін ва лі да трэ цяй пра цоў най гру пы з Дуб-

ро вен шчы ны. Ён па ці ка віў ся, як пры пен сіі ў 150 руб лёў 

аплач ваць вя лі кую за па зы ча насць за ка му наль ныя па слу гі. 

Рас тлу ма чыў, што па ло ва пенсіі што ме сяц пры му со ва пе-

ра ліч ва ец ца на ра ху нак ар га ні за цыі ЖКГ. Мі ка лай Шарс-

нёў па ра іў пай сці пра ца ваць. І да ру чыў кі раў ні ку мяс цо вай 

ула ды па спры яць у пра ца ўлад ка ван ні.

Да па раў на ння: ка лі па пя рэд ні хло пец не вель мі імк нец ца 

да ра бо ты, то 77-га до вая жы хар ка Ор шы, на ад ва рот, ха-

це ла б пра ца ўлад ка вац ца, аб чым яна рас ка за ла кі раў ні ку 

воб лас ці. Але ж ці мо жа ўла да да па маг чы?

Жан чы на з Ві цеб ска рас ка за ла гу бер на та ру аб уста но-

ве гра мад ска га хар ча ван ня на пер шым па вер се жы ло га 

до ма. Скар дзі ла ся на па хі з-за та го, што сма жаць шаш-

лы кі. Па скар дзі ла ся і на шум ад ра бо ты сіс тэ мы вен ты-

ля цыі. Да рэ чы, жы ха ры гэ та га ж до ма ра ней па ін шых 

пы тан нях звяр та лі ся да ад каз ных асоб, каб ка вяр ня не 

пе ра шка джа ла ім жыць спа кой на. Як ка жуць у на ро дзе, 

пры хо дзі лі «ка мі сіі». І прад стаў ні кі фір мы, якой на ле жыць 

ка фэ, вы праў ля лі не да хо пы. Але ўсё роў на за ста лі ся не-

за да во ле ныя. Як ад зна чыў мэр го ра да, з якім звя за лі ся 

пад час пра мой лі ніі, раз мо ва ідзе пра жыль цоў не каль кіх 

ква тэр. Гу бер на тар да ру чыў ад каз ным служ бам кан чат-

ко ва ра за брац ца з пы тан нем.

Жы хар ка Чаш ніц ка га ра ё на рас ка за ла пра дрэн ны стан 

сель скай да ро гі. Стар шы ня рай вы кан ка ма ў кур се. І па цвер-
дзіў, што зям ляч ка мае ра цыю. Па ста ра юц ца зра біць так, 
каб у вяс коў цаў больш не бы ло пад стаў скар дзіц ца — да-
ро гу ад ра ман ту юць.

Пра мая тэ ле фон ная лі нія доў жы ла ся тры га дзі ны. Ва 
ўсіх пы тан нях аба вяз ко ва ўваж лі ва раз бя руц ца. І, ка лі ёсць 
за кон ныя пад ста вы, за яў ні кам пой дуць на су страч.

Стар шы ня абл вы кан ка ма яшчэ раз ак цэн та ваў ува гу 
пад на ча ле ных на не аб ход нас ці быць блі жэй да лю дзей. 

Звяр нуў ува гу, што так ро біц ца ў ра ё нах з не вя лі кай коль-

кас цю на сель ніц тва. На прык лад, у Ра сон скім, дзе мяс цо вая 

ўла да са ма стой на вы ра шае праб ле мы. Так і па він на быць. 

А ад жы ха роў Ві цеб ска, По лац ка, Ор шы, Та ла чы на зва ро таў 

па раў наль на мно га.

Да рэ чы, у пер шым квар та ле ў абл вы кан кам па сту пі ла 

136 зва ро таў. Гэ та, у па раў на нні з мі ну лым го дам, менш на 

24 %, а з 2016-м — на 50 %. Па ло ва зва ро таў — па тэ ме 

жыл лё ва-ка му наль най гас па дар кі.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ



РА ЗАМ ВЫ РА ША ЕМ ПРАБ ЛЕ МЫ
Надыход свя точ ных дзён не ста не пры чы най ад-

ме ны пра мых тэ ле фон ных лі ній, якія ўжо даў но 

ста лі тра ды цый ны мі. У су бо ту, 7 кра са ві ка, у Мін-

гар вы кан ка ме і абл вы кан ка мах яны ад бу дуц ца, як 

заў сё ды, з 9.00 да 12.00. На су вязь вый дуць:

пер шы на мес нік стар шы ні БРЭСЦ КА ГА абл вы кан ка ма 

Мі ка лай Ва сі ле віч ТО КАР. Тэл. 8 016 221 31 21;

на мес нік стар шы ні ВІ ЦЕБ СКА ГА абл вы кан ка ма Ула дзі-

мір Мі ка ла е віч БЕ ЛА ВУС. Тэл. 8 021 222 22 22;

на мес нік стар шы ні ГО МЕЛЬ СКА ГА абл вы кан ка ма Ула-

дзі мір Ула дзі мі ра віч ГАР БА ЧОЎ. Тэл. 8 023 233 12 37;

пер шы на мес нік стар шы ні ГРО ДЗЕН СКА ГА абл вы кан-

ка ма Іван Алёй за віч ЖУК. Тэл. 8 015 273 56 44;

пер шы на мес нік стар шы ні МА ГІ ЛЁЎ СКА ГА абл вы кан-

ка ма Алег Іва на віч ЧЫ КІ ДА. Тэл. 8 022 250 18 69;

на мес нік стар шы ні МІНСК АГА абл вы кан ка ма Алег Аль-

фрэ да віч ПЛАЎ СКІ. Тэл. 8 017 500 41 60;

стар шы ня МІНСК АГА га рад ско га Са ве та дэ пу та таў 

Ва сіль Ва сі ле віч ПА НА СЮК. Тэл. 8 017 222 44 44.

СПРА ВЫ МІЖ НА РОД НЫЯ
«Вы сыл ка мі дып ла ма таў пы тан не не вы ра шыш»

Па сло вах ві цэ-прэм' е-

ра, у Бе ла ру сі ўжо ство ра-

на доб рая ма тэ ры яль на-

тэх ніч ная ба за, умо вы для 

пра жы ван ня ра бот ні каў гас-

па да рак, для вы твор час ці 

мя са-ма лоч най пра дук цыі, 

якая вы пус ка ец ца і ка рыс-

та ец ца по пы там на рын-

ку. «Але сён ня ўжо ін шыя 

па тра ба ван ні і па ды хо ды. 

У іс ну ю чым тэх на ла гіч ным 

лан цуж ку су свет ных рын каў 

па трэб на кан ку рэн та здоль-
ная пра дук цыя з вы со кім 
мар жы наль ным кош там», — 
пад крэс ліў ён.

Ад сюль і пы тан не: як 
вар та пра ца ваць з ма лоч-
на та вар ны мі кам па ні я мі, 
якім чы нам атры маць най-

боль шы пры бы так? «На ву-

ка па каз вае, што ме на ві та 

лан цу жок «вы ра біў — пе ра-

пра ца ваў — рэа лі за ваў» — 

гэ та са мы эфек тыў ны шлях 

эка на міч най устой лі вас ці. 

А гэ та ў сва ім ро дзе аг ра-

кам бі на ты, хол дын гі. Та му 

і ста іць пы тан не, што трэ ба 

ства раць но выя вер ты каль-

на ін тэ гра ва ныя аб' яд нан-

ні», — ска заў Мі ха іл Ру сы.

Асоб на  Аляк сандр 

Лу ка шэн ка за кра нуў тэ му 

ад каз нас ці стар шынь рай-

вы кан ка маў за тое, што 

асоб ныя гас па дар кі не мо-

гуць вый сці на пры быт ко вы 

ўзро вень. На мес нік прэм'-

ер-мі ніст ра па цвер дзіў, што 

праб ле мы тут са праў ды 

ёсць. Ён пад крэс ліў, што 

ў та кім вы пад ку пра віль-

на ста віць за да чу для да-

сяг нен ня та кі мі гас па дар-

ка мі сярэдняга заробку ў 

1000 руб лёў. «Праз зар пла-

ту мы вы хо дзім на тое, што 

вар та вы ра біць, які аб' ём, як 

пра даць, каб вы пла ціць па-

трэб ную зар пла ту», — ка жа 

ві цэ-прэм' ер. 

Ад сюль ста но віц ца не-

аб ход ным не толь кі вы раб-

ляць, але і ра біць пра дук цыю 

мак сі маль на рэн та бель най. 

Толь кі вар та ўсё мак сі маль-

на пра лі чыць і спла на ваць.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ



Мер ка ван неМер ка ван не  

СТВА РЫЦЬ ПРЫ БЫТ КО ВЫЯ ЛАН ЦУЖ КІ
Эфек тыў насць мя са-ма лоч най сфе ры ста ла 

ад ной з клю ча вых тэм се мі на ра-на ра ды 

з удзе лам Прэ зі дэн та аб раз віц ці ся ла 

і аг ра пра мыс ло вай сфе ры. Па яго вы ні ках 

Мі ха іл РУ СЫ, на мес нік прэм' ер-мі ніст ра, 

пра ка мен та ваў зроб ле ныя кі раў ні ком дзяр жа вы 

за ўва гі.


